
Referat - Programutvalg for farmasi, 25. november 2019 

Møtt: Inga Elise Sommer (student), Anni Vedeler, Emmet McCormack, Lone Holst, Silke Appel (13-

14), Wei Wang, Lars Herfindal, Torgils Fossen, Marte Nørve Årvik, Christer Bakke Frantzen (på Skype 

fra 14-15) 

Ikke til stede: Cathrine Lia (student), Bengt Erik Haug, Svein Haavik 

I Godkjenning av saksliste 

Godkjent 

II Godkjenning av referat fra 26. september 

Godkjent 

 

10/19 Åpen dag, 10. februar 2020 (diskusjonssak) 

 

Åpen dag avholdes 10. februar hvor elever fra videregående skole kan komme og 

lære mer om studieprogrammene ved UiB. Åpen dag er et samarbeid med ulike 

utdanningsinstitusjoner i Bergen. 

 

Oppfølging:  

Farmasi holder to sesjoner, 8.30-10.00 og 11.00-12.30.  

30 min: studenter og farmasøyter forteller 

60 min: praktisk demonstrasjon 

Emmet sjekker videre med Aase og andre som jobber med galenisk, om de kan 

holde en galenisk demonstrasjon i Laboratoriet på BB-bygget. 

Studentmedarbeiderne kan hjelpe til med lab, om nødvendig. 

Marte sjekker om aktuell lab er ledig i det tidsrommet vi trenger. 

Melder inn budsjettbehov på NOK 5000 til forbruksmateriell. 

11/19 Studieprogramevaluering, 2020 - nedsettelse av arbeidsgruppe (vedtakssak) 

 

Integrert masterprogram i farmasi skal evalueres i 2020. Det er fem år siden sist 

det ble gjort. Det medisinske fakultet holder på å utarbeide en mal for 

programevaluering som skal brukes i arbeidet. Selv om denne ikke er ferdig ennå, 

kan farmasi starte sitt arbeid, januar 2020. Malen bygger mye på hvordan det 

tidligere er gjort, med noen nye punkter.  

 

I forbindelse med programevalueringen ønsker vi også at arbeidsgruppen skal 

jobbe videre med en revisjon av Integrert masterprogram i farmasi. Mandat for 

revisjon skal vedtas av fakultetsstyret våren 2020. En egen ressursgruppe og 

Styringsgruppen i farmasi vil bistå i arbeidet med revisjon.  

Vedtak:  

Følgende personer blir med i arbeidsgruppen som skal evaluere Integrert 

masterprogram i farmasi, og jobbe videre med revisjon av studiet når mandat er 

vedtatt av fakultetsstyret. Det er foreslått at mandatet for revisjon av 



studieprogrammet skal vedtas på fakultetsstyremøtet 1. april 2020: 

Reidun Kjome, leder for Senter for farmasi 

Lone Holst, leder for programutvalget i farmasi 

1 representant fra Klinisk institutt II – det er ønskelig med en farmasøyt. Håvard 

Røkke og Aase Raddum ble foreslått. Etter møtet ble det bekreftet av både de 

foreslåtte og K2 at de kan bidra i arbeidsgruppen. 

1 representant fra Kjemisk institutt – Bengt Erik Haug er blitt forespurt og har takket 

ja, og er godkjent som representant av Knut Børve på Kjemisk. 

1 studentrepresentant 

Marte Nørve Årvik/Suzanne S. Rye, sekretær 

Reidun følger opp studentrepresentant 

Programevalueringen skal vedtas i programutvalget. 

Frist for evalueringen settes til 1. mars 2020. Rapporten for evalueringer legges 

ved mandatet for revisjon. 

12/19 Årsrapport fra programsensor (diskusjonssak) 

I rapporten fremkommer det noen feil/misforståelser.  

 

Oppfølging: 

Torgils lager et notat som legges til rapporten med sine og evt. Svein sine 

kommentarer før den publiseres på web. Torgils ber om kommentarer fra Svein. 

13/19 Mentorprogram – tidsplan og oppnevning av faglig mentor (vedtakssak) 

 

Vi ønsker å etablere et lavterskeltilbud til farmasistudentene og inkludere både 

faglige og sosiale møteplasser for studentene. I januar 2020 planlegger fakultetet å 

gjennomføre en workshop der både administrative, faglige og studenter skal være 

med å utforme mentorordningen for farmasi. 

Vedtak:  

Reidun Kjome og Lone Holst blir faglige mentorer tilknyttet mentorprogrammet for 

farmasi, og skal bidra i prosessen av etablering av mentorprogrammet, rekruttering 

og opplæring av studentmentorer og gi støtte til studentmentorene underveis. 

 

Orienteringssaker 

Fagorgan for farmasi, informasjon fra møtet 29. oktober i Tromsø, deltakelse: Reidun og 

Lone. 

Aktuelle saker som ble diskutert: 

- Vitnemålstekster etter Rethos – ikke noe vi kan fastsette nasjonalt, og mye må løses på 

hvert studiested. Tromsø skal lage et nettbasert opplegg om sames rettigheter, som alle 

institusjoner kan bruke. 

- Nasjonal komite for jevngodvurdering – har vært en utfordring med mye dobbelt og 

trippelarbeid. Nå er det opprettet en komite som skal jobbe sammen om vurdering av grader 

utenfor EU/EØS. Det ble også diskutert om flere enn UiO kan tilby opptak til enkeltemner for 

studenter som trenger enkle emner/masteroppgave for å oppnå autorisasjon i Norge.  



- Praksis – felles praksiseksamen, UiB, Nord, UiT. UiO og OsloMet ønsker å være med. 

- Reidun er med i arbeidsutvalget for fagorganet. 

- Neste møte i Oslo, UiB skal ha det til høsten. 

NORPART – status 

Wei: Lengden på oppholdet er litt kort (3 mnd), men ok. Studenten er fornøyd. Lite erfaring i 

lab, men har jobbet godt og lært fort. 

Torgils: Studenten har lært mye på lab og er flittig. Jobber lange dager. Begynt å få 

resultater. Hadde med seg ekstrakt fra Tanzania og holder på å finne ut av strukturene. Godt 

fornøyd. 

Mulig publikasjoner for begge. 

 

Studentene er bedt om å skrive en kort rapport om oppholdet sitt. 

Reidun presenterte PEPER på farmasidagene. Skal også snakke om PEPER i Sydney i fbm. 

konferanse om samfunnsfarmasi. 

Oppfordrer alle å bli medlem av PEPER på Mitt UiB. 

Ny student i januar (phd-nivå) – skal ta emner på internasjonal helse. 

PhD i januar – skal jobbe med prosjektbeskrivelse for opptak til PhD. 

 

Masterprosjekter som er egnet for samarbeid og utveksling til/fra Tanzania må meldes inn. 

Utvekslingsdagen MED, 13. november. 

Studentene fra Tanzania og Reidun informerte om muligheter for mobilitet gjennom 

NORPART-prosjektet. Ingen farmasistudenter kom, dessverre. Studentene etterlyser 

muligheter for utveksling og har nok vært demotivert for å stille på disse arrangementene. Vi 

må se på andre muligheter for å nå studentene. 

Videreføring av stillinger i klinisk farmasi og farmakoterapi 

Instituttene har fått brev om videreføring av midler til stillinger i farmakoterapi og klinisk 

farmasi i 4 år til. Klinisk farmasi-stillingen må utlyses, dette jobber Reidun med.  

 

Eventuelt: 

UGLE (utdanningsgruppeledere ved K2 (Lars H.) 

Det skal etableres ulike utdanningsgrupper på K2, såkalte UGLE og det er kommet forslag 

om kun én UGLE for alle farmasøytiske fag (mer enn 60 studiepoeng.) Til sammenligning er 

det ca. 14-15 for medisin og 1 for ernæring. 

Ønsker én UGLE for alle farmakologifagene, farmakoterapi inkludert, pluss én UGLE for de 

andre farmasifagene (klinisk, galenisk: farmasøytiske ferdighetsfag) med forslag om Svein 

være UGLE-leder for denne gruppen i en overgangsperiode. 

 

Lars skriver et utkast til svar på høringsrunden, som han sender til kommentering. 

 



 

Fra studentene: 

Klinisk farmasi – studentene ønsker å lære mer om det norske systemet, og føler at britiske 

forhold ikke er så relevant for norske apotek. Mener det er for omfattende vurdering for så få 

studiepoeng (8 stp.).   

De ønsker skriftlig eksamen og OSKE på samme dag. 

Synes det er unødvendig med essay og å skrive ut alle forelesningsnotatene til mappen, som 

skal leveres inn. 

Emmet informer: 

-Emmet er med i styret for Onkologisk forum, fra 2019. 

-Forskningsgruppen til Emmet vil få 50% stilling for 2 år fra EATRIS for å jobbe med 

retningslinjer for riktig bruk av preklinisk dyremodeller og organoids i kreft. 

-De trenger en ny stipendiat som kan bidra med undervisning på labkurset fra høsten 2020. 

Personen vil trenge opplæring, så ideelt sett bør utlysningen skje i januar/februar. Reidun 

følger opp. 

Forskerskolen i farmasi 

Forskerskolen i farmasi går med stort overskudd i år, som vi prøver å få overført til neste år. 

Det oppfordres til at stipendiatene våre søker reisemidler i januar. Stipendiatkonferansen i 

2020 blir på Svalbard. 2020 er siste år forskerskolen får midler. Det arbeides med ideer til 

videreføring – sannsynligvis blir det en ny utlysning av midler i 2021 som så tildeles i 2022. 

Det vurderes om farmasi-miljøene skal søke sammen igjen. 

Karriereutvikling fra forskningsseksjonen 

I et møte med Ramune Midtveit m.fl. fra forskningsseksjonen på fakultetet, opplyste disse om 

at de vil jobbe mer med karriereveiledning for stipendiater, f.eks. ved å gå gjennom CV'er og 

se etter hva som bør fylles på for å gjøre stipendiatene til bedre kandidater for f.eks. EU-

søknader. De foreslo at de kunne arrangere et møte for farmasistipendiater samlet.  

 

 

 

Neste møte: Forslag til datoer:   

Onsdag 26. februar, kl. 13.15 – 15.00 

Onsdag 14. mai, kl. 13.15 – 15.00 

ved behov et tredje møte: onsdag 24. juni, kl. 13.15-15.00 

 
 


